



ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 39 (16188) Вторник, 17 февраля 1970 года Цена 2 коп.

## УЗБЕКИСТАН НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

### ЭХО ПОЧИНА

Подготовка к ленинскому юбилею вызвала большой трудовой подъем в коллективах железнодорожников. Планы погрузки перевыполняются. Производимость вагонов и локомотивов составляет от 101 до 113 процентов.

Радугой успехов коллектива доломитового лепо. Колеба. Здесь таганитин, возглавляемые машинистом Н. Волколуповым, первыми на дороге поддержали поща московской ткачихи Иванни-ной по экономии матери-алов, топлива, электри-чества. Десять дней в апре-ле этого года они будут водить поезд на экономном топливе. Их примеру следуют машинисты Хапаст-ского, Ташкентского и дру-гих депо.

Немало добрых дел на счету у путейцев Ташкентской дистанции связи, станций Левинабад и Алты-арк, работников Ташкент-ской механизированной дис-танции погрузочно-разгру-зочных работ и многих дру-гих коллективов дороги. Кан и металлургии Бекабада, они авальют: высокие юбилей-ные обязательства будут вы-полнены.

### НА СЧЕТУ ХИМИКОВ

НАМАНГАН, 16 февраля. (По телефону от соб. корр.). Все больше заказов получа-ет Наманганский химический завод. Белоруссия, Киргизия, Казахстан, Куба, Монго-лия — всех заказчиков не перечислить. Особым спросом пользуется реагент КМЦ. Вот новая партия его отпра-влена на станцию Пишпек для Северо-Киргизской котельной районного бурения. А вот гудрон и вагон с КМЦ в адрес объединения «Беларусь-нефть», где ведется прокладка трубопроводов. На данный момент с учета продукции, реализованной с начала года, в том числе десятков тонн сверх-планового. Сейчас химикаты выполняют заказ разведчи-ков недр Восточной Сибири, на очереди — заказ Чукотки.



### ХОРОШИЙ РИТМ

ГУЛИСТАН, 16 февраля. (По телефону от соб. корр.). Ритмично работает коллектив Гулистанского хлопкоочистительного завода — одного из старейших в Голандской степи. Производственные задания перевыполняются. Потребителям отгружено много волокон и лизна. По почину бекабадских металлургов хлопководы приня-ли на завершающий год пятилетки повышенные обязательства. Решено досрочно

### КОМПОСТЫ ДЛЯ ПОЛЕЙ

БРИГАДА Салая Худайкулова из сельхозартели имени Фрунзе Хазараспского района решила выехать перейти на комплексное использование хлопчатника и уборку урожая. С этой целью здесь механизирован-ные почва и севу и другие ра-боты. Отлично это удается хлопко-борцам на заготовке и компостировании местных удобри-телей. Молодые механизаторы Сабур Атаджанов и Руз-мет Эгамбердыев выезжают

Много лет работает на Таш-кентском заводе имени Фрун-зевской революции руководи-тель бригады по ремонту масло-насосов дизелей М. Э. Дурдыев. Его коллектив на-много меньше перевыпол-няет производственные задан-ия. На этом снимке вы видите М. Дурдыева (справа) и одного из членов бригады передника производства Р. Исмаилов.

### НАРАЩИВАЮТ МОЩНОСТИ

НА САЗАКИНСКОЙ ком-прессорной станции Среднеазиатского управления магистральных газопроводов вступили в строй три новых турбоагрегата. Теперь их здесь тринадцать. На турбо-агрегатах, дус которых осу-ществляется автоматическая станция, расширили до проектной мощности. Ее проектная способность — 80 миллионов кубометров га-за в сутки. Сейчас на трассе началась заключительный этап в развитии этих мощ-ных предприятий, перекачи-вающих газ.

# ОГНИ НАД АРАЛАМ

КРАП этот, расположен-ный южнее Аральского моря, в низовьях Аму-Дарьи, на стыке двух обширных вуль-ных Каракумов и Кызыл-кумов, как поселок в старой песе, был проклят богом.

Новая история тюркского племени черных шапок (ка-зылдаров) началась в со-ветское время. После победы Веллурга. Октября, в период национально-разрешивания Советской Азии в 1925 го-ду была образована Кара-калпакская область. 20 мар-та 1932 года — преобразо-вана в Каракалпакскую Авто-номную Советскую Соци-алистическую Республику и в 1936 году с принятием новой Конституции СССР во-шла в состав Узбекской ССР.

Ее территория занимает 157,4 тысячи квадратных километ-ров — больше Бельгии, Гол-ландии, Дании, и Швейцарии, вместе взятых, население не превышает около 700 тысяч человек. 50 лет назад сюда завозили все, вплоть до му-шкет и гвоздей. Ныне в Каракалпакии создана своя про-мышленность. Вместо нескольких кустар-ных мастерских появились более 200 промышленных предприятий. Созданы от-расли промышленности, свя-занные с переработкой хло-пка, продукции животновод-ства и рыбоводства, а также энергетической, строитель-ных материалов, швейной, пищевой, кожевенно-обувной, полиграфической. — Помы-стали автономной республи-ки Нукуса, хлопко- и масло-заводы появились в горах — Ходжейли, Кунград, Чимбае. На левом берегу Аму выросли мощная ГРЭС и город энергетиков Таша-тан.

Каракалпакская АССР яв-ляется крупным районом ры-боловства. Рыбные промы-слы и предприятия располо-жены по южному побережью Арала и в дельте Аму-Дарьи — в Муинае, Учасе, Казахдаре. Еще в 1940 в Муинае вступил в строй один из крупнейших в Сою-зе Муинаевский рыбоконсер-вный комбинат. Миллио-ны банок рыбных консер-

ми женщинами-механизато-рами она была делегатом III Всесоюзного съезда колхозников. — Наша республика, — рассказывает первый секре-тарь Каракалпакского обко-ма партии Галибек Камалович Камалов, — является са-мым северным в мире райо-ном хлопководства. В нашу образованную автономную область здесь засеяли хлопчат-ником не более 10 тысяч гектаров и получали в гек-тарах до 5 центнеров низко-сортового сырья. Ныне пло-щадь хлопководства возросла в 55 раз. В 1969 году страна получила около 210.000 тонн каракалпакского хлопка.

Лучшие хозяйства Турк-менского, Шуманского, Ходжейлинского и других районов получают устойчи-вые 30—35-центновые уро-жай. Первым 50-центрово-вым рубец превзошел зень-ной совхоза «Кенес» ныне Герой Социалистическо-го Труда Шамурат-ата Мусаев. По примеру Турсунной Ахун-овой в Каракалпакии воз-главила движение женщин за овладение хлопковод-ством машинист бригадир, ныне председатель колхоза имени Крупской Амурдинистго района Герой Социалистиче-ского Труда, депутат Вер-ховного Совета СССР Айым Камалова. Вместе с други-

### ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

МОЛОДОСТЬ СТАРЫХ ФАБРИК  
РАЗНОЦВЕТНЫЕ хлопчатобумажные ткани начали выпускать на текстильном комбинате в Душанбе. Они изготовлены на новой печатной машине, присланной в Таджикистан из Чехословакии. Это одно из многих новшеств, осуществленных на предприятиях по пятилетнему плану технического перевооружения. Производит оно за счет фонда развития производства и банковских ссуд. В 1970 году на эти цели ассигну-ется более миллиона рублей.

ТЕАТР АТЕИСТА  
ТЕАТР атеиста «Прометей» открылся во Фрунзском Дворце культуры имени В. И. Ленина. Это — пятнадцатый самостоятельный театр Киргизии. Состав-ляет премьеры спектакля «Живая вода».

ПРОЧНАЯ БУМАГА  
ПЕЗЕНСКАЯ фабрика «Маяк револю-ции» выпустила 40 тонн новой газопроводной бумаги. Она изготовлена из смеси лучшей целлюлозы с штапелью. Такая бумага прочна, не поддается влаге.

КОМБИНАТ ХЛОДА  
ПЕРВЫЙ продукцию приняла крупнейшая в Латвии Кайшаский ком-бинат холода. В его балансе объем более пяти тысяч тонн будет храниться мясные и молочные продукты, мяско-молочные продукты, полуфабрикаты. В комбинате работают около 80 человек. Новый комбинат — полностью механизированное пред-приятие. (ТАСС).

## КАРАКАЛПАКСКОМУ ОБКОМУ КП УЗБЕКИСТАНА, ПРЕЗИДИУМУ ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТУ МИНИСТРОВ КАРАКАЛПАКСКОЙ АВТОНОМНОЙ СОВЕТСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Центральный Комитет Коммунистической партии Уз-бекистана, Президиум Верховного Совета и Совет Ми-нистров Узбекской ССР шлют сердечный привет и го-рячие поздравления рабочим, колхозникам, интелли-генции, всем трудящимся Каракалпакии в связи с 45-летием Каракалпакской Автономной Советской Социали-стической Республики.

Благодаря повседневному вниманию и заботе Ком-мунистической партии и Советского правительства тру-дящиеся автономной республики под руководством партийной организации за годы Советской власти доби-лись выдающихся успехов в хозяйственном и куль-турном строительстве. В результате осуществления лен-инской национальной политики Каракалпакии, пред-ставлявшая собой отсталый аграрный край с феодаль-но-патриархальным укладом, превратилась в передовую индустриально-производственную республику с интен-сивно развивающимися промышленными силами, богатой социалистической культурой и высоким жизненным уро-внем населения.

В глубинных районах пустынь и степей поставлены на службу народу неисчерпаемые богатства природы. В Каракалпакии возникли новые го-рода, построены заводы и фабрики, железная дорога и газопровод, электростанции, современные гидротех-нические сооружения. Каракалпакии стала крупным районом хлопководства и рисосевия. Строительство Тюкмунского и Ташкентского гидроузлов открывает огромные перспективы для дальнейшего процветания автономной республики.

Центральный Комитет Коммунистической партии Уз-бекистана, Президиум Верховного Совета и Совет Ми-нистров Узбекской ССР от всей души желают брат-скому каракалпакскому народу, всем трудящимся ав-тономной республики новых больших успехов в борь-бе за дальнейший расцвет экономики и культуры, за превращение в жизнь величественной программы ком-мунистического строительства.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

### Народы одобряют

ШИРОКАЯ международная общественность с большим вниманием отклик-нулась на последнюю вы-ступившую Советского правительства — Обращение к Президиуму Верховного Совета СССР А. Н. Косыгина к президенту США, премьер-министру Англии и прези-денту Франции привлекло внимание народов к опасно-му положению в районе Ближнего Востока, возник-шему в результате осущест-вления Израилем вооруженных провокаций против арабских государств.

Американская, английская и французская печать раскритиковали послание глав Совет-ского правительства как серьезное предупреждение в адрес Израиля и его покрови-телей. Даже те органы западной печати, которые поддерживают израильских агрессоров, вынуждены сейчас признать, что последние опасные нападения и вылаз-ки Израиля против ОАР и других арабских государств чреват в высшей степени рисковыми последствиями.

Спокойная и твердая по-зиция Советского Союза, ре-шительно выступающего за политическое урегулирова-ние на Ближнем Востоке на основе взаимозависимых вы-полнения заинтересованными сторонами резолюции Совет-ской Безопасности от 22 ноя-бря 1967 года, предусматри-вающей вывод войск агрес-соров с оккупированных тер-риторий, встречена с глубоким удовлетворением наро-дами арабских стран. «Со-ветский Союз», — подчерки-вает кубейтская газета «Ар-Рисаль», — занял явную по-зицию, которая отвечает ро-ли Советского Союза как борца против империализма и колониализма».

Карацкая газета «Ахбар Эль-Дум», окаявая поддержку Советскими Штатами Израиля, подчеркивает, что мотивы, побуждающие Совет-ский Союз занять позицию поддержки арабских стран, «в корне отличаются от мо-тивов США, поддерживаю-щих агрессора и стремящих-ся к установлению своего господства на Ближнем Вос-токе». «Советский Союз», — заявляет газета, — выступа-ет за свою свободу, суверен-итет и независимость».

### Единство арабов

В АГРЕССИВНЫХ пла-нах израильских прав-лящих кругов немалую роль играют расчеты на подрыв единства арабских стран. Американская газета «Нью-Йорк таймс» на днях цитиро-вала, что совершая на-падения на территорию ОАР, Израиль прежде всего доби-вается устранения президен-та страны Насера и вообще всех прогрессивных лидеров на Ближнем Востоке. В Тель-Авиве надеются отме-тить власти иудейского при-емлемые для Израиля люди.

### Международное обозрение

Второе совещание глав арабских государств, непо-средственно противостоящих Израилю. Представители ОАР, Сирии, Судана, Ира-ка и Иордании обсудили та-кие важные вопросы, как сложившееся в последнее время военное положение, эскалация воздушной войны Израилем, поддержка Соеди-ненными Штатами израиль-ских агрессоров и планы во-енных операций против Из-раиля на предстоящий пери-од.

Очень большое значение для усиления борьбы с импери-ализмом имеет тот факт, что в ходе совещания арабские государства единогласно приняли в Каире на-меченные на колени арабские государ-ства. В своем заявлении участ-ники совещания выразили твер-дую решимость добиваться освобождения оккупированных и Израилем арабских террито-рий. Они обратились к другим арабским государствам и их народам с призывом мобили-зовать все возможности для борьбы с агрессором и осво-бождения оккупированных тер-риторий.

### Маневры США

РЕЗКОЕ падение прести-жа и влияния Соеди-ненных Штатов в африкан-ских и других недавно заво-евавших свою независи-мость странах побуждает американские правящие круги искать хоть какой-то вы-ход из создавшегося положе-ния. Ныне ставшая Вашинг-тонская линия делается на по-пытку «подогреть» стаую империалистическую полити-ку под флагом «новой стра-тегии» для Африки.

Знаменосцем новой импери-алистической доктрины высту-пил на этот раз государствен-ный секретарь Соединенных Штатов Роджер Оттэнбранг 17 февраля в поездку по 10 странам африканского конти-нента.

Перед отъездом из Вашинг-тона Роджер заявил, что его поездка открывает перед ин-терес Соединенных Штатов и Африки. Американская пе-чать последняя представила за последние дни сведения о деятельности заботы США о бла-ге африканских стран. На самом деле речь конечно, идет о другом. Как довольно откровенно выразился английский бюллетень «Форин вью», «политика Никсона в отноше-нии Африки носит более пра-гматический характер, чем по- сути дела означает заботу об американских интересах».

Что же хочет Соединен-ные Штаты в Африке? Ответ-ная на этот вопрос, руководи-тель службы информации ОАР назвал прежде всего стремление США любыми средствами сохранить и уве-личить доходы от эксплуата-ции нефтяных богатств арабских стран в сумме 2,5 миллиарда долларов в год. Именно ради этого они и поддерживают агрессивное Из-раиль против арабских стран.

### Отпор Латинской Америки

В СТОЛИЦЕ Венесуэлы — Каракасе произошло зна-менательное событие. Преж-де послушные Соеди-ненным Штатам страны — члены Организации амери-канских государств выступи-ли единым фронтом против решений, которые пытались навязать им американская делегация.

Это беспреседенное по своим масштабам непослу-шание было продемонстриро-вано на VIII чрезвычайной конференции Межамериканской организации экономического и соци-ального совета. В прошлом эта организация послушно штамповала подготовленные заранее Соединенными Штатами резолюции, которые придавали видимость закон-ности грабежу американских монополий в Латинской Аме-рике.

Однако на этот раз полити-ка вынужденно была дана отпор. Представители латино-американских стран единоду-шно отвергли почти все предло-женные Соединенными Штата-ми и провозгласили, что они не считают частные монополии и империализм «конструктивным вкладом» в развитие стран континента. Представители США при этом были прямо заявлено, что они не отвечают национальным ин-тересам стран Латинской Аме-рике.

Более того, Соединенные Штаты вынуждены были удо-волетворить ряд конкретных требований остальных участников конференции. Американские и европейские делегации в част-ности, не вводят новых ограничений на товары, им-портируемые из стран Латин-ской Америки. Соединенные Штаты, и снисходят существую-щие таможенные тарифы. Представители латиноамери-канских стран потребовали ре-шительного пересмотра торго-вой, финансовой и экономиче-ской политики Соединенных Штатов. Они настаивают в част-ности, на отмене на- обильных требований, которые обычно выдвигает США при предоставлении экономической помощи, на пересмотр нера-вноправных условий торговли, установлении справедливых и з-цен на сырье и на отмене дис-криминационных мер ущем-ляющих интересы развиваю-щихся стран.

Общественность латино-американских стран высоко оценивает результаты Карака-сской конференции. Единоду-шное выступление против диктата Соединенных Шта-тов она считает важным по-литическим событием. Вене-суэльская газета «Ультимас-тос» расценивает этот факт, как начало нового эта-па в отношениях между Ла-тинской Америкой и Соеди-ненными Штатами. Прошли-е времена, подчеркивает га-зета, когда США безразлич-но могли диктовать свои условия на межамери-канских форумах.

Г. ШИШКИН.

## От Центрального Комитета Коммунистической партии Узбекистана, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Узбекистана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Узбекской ССР с глубоким присорбением заявляют, что 17 февраля с. г. после продолжительной 15-дневной болезни скончался

Член Верховного Совета СССР, Герой Социалистического Труда, заслуженный хлопкоборец республики, управляющий отделением совхоза имени Пилатия Узбекской ССР Акиркурганова района.

М. КАМЛОВА

# КАК РАБОТАЕТСЯ, СПЕЦИАЛИСТ?

**Т**РУЖЕНИКИ Аккурганского района в минувшем году успешно выполнили государственное задание. Они собрали 75 тысяч тонн хлопка — на 6 тысяч тонн больше фактически полученного в 1968 году, 170 тысяч тонн кенафа — 130 процентов по плану-заказу. Окрепла экономика хозяйства, и открылись новые возможности для роста производства.

Из всех слагаемых успеха, на наш взгляд, наиболее существенный — настойчивый курс районной партийной организации на повышение роли специалистов. Еще в 1967 году об этом говорили на специальном пленуме райкома партии. При подготовке пленума и в процессе его работы выжились: урожайность, продуктивность животноводства, экономические показатели выше в тех колхозах и совхозах, где отраслями производства руководят квалифицированные люди, там, где специалистам доверяют, не мешают им вести дело на основе науки и передового опыта, где с них спрашивают по большому счету за результаты хозяйствования.

Специалист — проводник всего нового, передового. Он — живая связь науки с производством. Он готов выполнить свою высокую миссию. Ему нужны лишь условия для проявления способностей и организаторского таланта, а это уже должна сделать партийная организация.

Аккурганский райком партии разработал анкету и обратился с ней к главным агрономам, зоотехникам, главным экономистам колхозов и совхозов. Суть вопроса: как вам работается в минувшем году, что вы намерены сделать в текущем, юбилейном?

Из анкеты мы выбрали наиболее интересные вопросы и предложили ответить на них главному агроному колхоза имени В. И. Ленина Аккурганского района Василию Ли и главному зоотехнику племсовхоза Янгильского района Саиду Шабдинову. Публикуя их ответы, редакция рассчитывает продолжить на своих страницах разговор специалистов колхозов и совхозов республики.

**Итак, вопросы.**  
— Каковы итоги минувшего года в отраслях хозяйства, которым вы руководите?

**Василий Ли:** На рубеж юбилейного года колхоз вышел в хороших показателях и в развитии растениеводства. Урожайность хлопчатника — 33,2 центнера с гектара, кенафа — 181,8 центнера. Государственные задания перевыполнены, 90 процентов хлопка собрано машинами.

**Саид Шабдинов:** В нашем совхозе главная отрасль — молочное животноводство. Прогнодические показатели таковы: от каждой из 1240 коров надоено по 3.650 килограммов молока, а от каждой сотни коров получено 95 тонн. Планы перевыполнены по всем показателям, в том числе и по выходному поголовью.

— Что берете на будущее из приобретенного вами опыта? Что можете предложить из своего опыта товарищам по соревнованию?

**Василий Ли:** Лично для себя сделал такой вывод: мало дать правильное указание, специалист обязан лично проследить за тем, чтобы его выполнили наилучшим образом, и организовать дело. Товарищам по соревнованию в основном советую ставить хлопководство, любодовство на научную основу и начинать с разработки картограмм.

**Саид Шабдинов:** Животноводство — сложная отрасль, тут не десятки, а сотни слагаемых успеха. Из опыта своего хозяйства мы берем на вооружение оправдавший себя курс на укрепление кормовой базы, дальнейшее улучшение племенной работы, внедрение такой оплаты труда животноводов, при которой все, начиная от скотника и кончая руководителем фермы, были бы прочно заинтересованы в общем и личном успехе работы. А товарищам по соревнованию, работникам молочно-товарных ферм других хозяйств республики настоятельно рекомендуем вести решительную борьбу с яловостью. Кого могут устроить 60—65 теллят от сотни маток?

— Какие просчеты допущены в прошлом году в руководстве отраслью, какие недостатки имели место?

**Василий Ли:** Мой просчет, как главного агронома, в том, что не убедился до конца в добросовестности одной из партий семян хлопчатника сорта «С-4727». Отсюда — низкая урожайность в бригаде Темира Ташева. Зарубка на память — семена как основа урожайности, и к ним нужно предъявлять особую требовательность. Визу и другие недостатки своей работы мы ссылаемся на отсутствие условий для осуществления севооборота, тогда как надо создавать эти условия и не что бы то ни стало стремиться к чередованию культур.

**Саид Шабдинов:** Принципиальных ошибок не вижу, а

**ГОВОРЯТ ТЕХНОЛОГИ И ОРГАНИЗАТОРЫ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА** ● НА ВОПРОСЫ «ПРАВДЫ ВОСТОКА» ОТВЕЧАЮТ ГЛАВНЫЙ АГРОНОМ АККУРГАНСКОГО КОЛХОЗА ИМЕНИ ЛЕНИНА ВАСИЛИЙ ЛИ И ГЛАВНЫЙ ЗООТЕХНИК ЧИНАЗСКОГО ПЛЕМСОХОЗА-ТЕХНИКУМА САИД ШАБДИНОВ ● А ЧТО СКАЖУТ ГЛАВНЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ ДРУГИХ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ РЕСПУБЛИКИ?

недостатки есть. Не добились еще сохранения при уборке и скирдовании всех питательных качеств люцернового сена, не сформировали окончательно группы животных для машинного доения. Не решили вопроса с закреплением кадров доярков и скотников. Ныче надо все эти вопросы решить.

— Какие обязательства по вашей отрасли на текущий год? Реальны ли они?

**Василий Ли:** У нашего колхоза есть все возможности для дальнейшего подъема урожайности хлопчатника и кенафы. Вплоть реально получить 35 центнеров хлопка и 190 центнеров дуба с

каждого гектара. Накоплен опыт, видны свои недостатки и видны секреты успеха друзей по соревнованию. Это позволяет сделать в юбилейном году новый шаг вперед.

**Саид Шабдинов:** Наш совхоз — главный поставщик свежей цельномолочной продукции жителям Ташкента. Отсюда — необходимость наращивать производство молока. Считаю возможным в юбилейном году надоть от каждой коровы по 3.800 килограммов молока — на 150 килограммов больше, чем в прошлом году. А в общем дадим ташкентцам дополнительно почти 20 тонн цельномолочной продукции.

Итак, высказались главные специалисты двух передовых хозяйств столичной области.

В аккурганской анкете есть и такие вопросы: «Какие связи, как главного специалиста, указания, советы, рекомендации были отменены, не выполнены? Какие указания, рекомендации вышестоящих органов считаете непримлемыми? Какую помощь получали от своей первичной партийной организации?»

Мы выслушали ответы специалистов и на эти вопросы. Характерно вот что: в аккурганском колхозе имени В. И. Ленина, и в Чиназском племсовхозе-техникуме создана нормальная обстановка для работы специалистов. Их указания по технологии и организации дела — закон. С них и спрос по самой высокой мерке, и вышестоящие органы по мелочам уже не вмешиваются в оперативную, повседневную деятельность специалистов и руководителей этих хозяйств. Специалисты получают помощь от первичных партийных организаций.

Вот что сказал по этому поводу Саид Шабдинов: — У нас секретарь парткома Ибрагим Юсупов — инженер-механик и ветеринарный техник по образованию. Он сам хорошо разбирается в технологии производства. И очень важно, если партийный руководитель знает конкретное дело, но еще важнее, если он умеет мобилизовать коллектив и направлять его усилия на выполнение главной задачи. Ибрагим Юсупов именно такой партийный руководитель. Да и члены парткома знают дело.

А Василий Ли подчеркнул: — Лучшая помощь мне, как специалисту, от партийной организации заключается в том, чтобы коммунисты прежде всего сами добросовестно работали и других увлекли своим примером, живым душевным словом. Правильное указание специалиста плюс тщательное исполнение порученного дела каждым человеком — и будет хороший результат.

Аккурганский райком партии так сформулировал цели своего анкетного опроса: глубокий анализ самих специалистов и их работы по своей отрасли; постановка им конкретных вопросов руководителям хозяйств и партийной организации; изучение и обобщение ответов специалистов в райкоме партии с тем, чтобы сделать вывод достаточно ли глубоко специалист знает свою отрасль, самокритично ли оценивает свою работу, правильно ли ставит задачи на будущее.

Общая цель — выработать райкомом партии таких решений, которые бы способствовали дальнейшему повышению роли и ответственности специалистов сельского хозяйства за судьбу страны.

Хорошая цель, и, думаем, что она будет достигнута.

Н. АЛЕЕВ.

Соб. корр. «Правды Востока».

Ташкентская область.



### Мустафа ЧАЧИ

15 февраля с. г. после продолжительной тяжелой болезни скончался один из видных организаторов сельскохозяйственного производства, депутат Верховного Совета СССР, Герой Социалистического Труда, заслуженный хлопковод Узбекской ССР, управляющий отделением опытного хозяйства имени Пятилетия Узбекской ССР Мустафа Чачи.

М. Чачи родился в 1930 году в селении Корбек Алуштинского района Крымской области Украинской ССР. Свою трудовую деятельность начал в 1944 году в опытно-хозяйстве имени Пятилетия Узбекской ССР рабочим, затем трактористом, позже работал помощником механика и бригадиром тракторно-полеводческой бригады.

В 1961 году он выдвигается на должность управляющего отделением опытного хозяйства имени Пятилетия Узбекской ССР.

Неутомимый работник, талантливый организатор сельскохозяйственного производства М. Чачи привлекал к себе большее и заслуженное уважение среди трудящихся республики. Отделение, возглавляемое им, из года в год выполняло и перевыполняло планы заготовок хлопка и другой сельскохозяйственной продукции.

Партия и правительство высоко оценили заслуги М. Чачи, присвоив ему выс-

шее звание Героя Социалистического Труда и наградив орденом Ленина и Трудовой книжкой. М. Чачи неоднократно избирался депутатом районного и областного советов. В 1966 году избран депутатом Верховного Совета СССР.

В лице М. Чачи трудящиеся республики потеряли заветно преданного делу коммуниста, труженика, хорошего организатора совхозного производства, отзывчивого чуткого товарища.

Светлая и добрая память М. Чачи навсегда сохранится в наших сердцах.

Анисимов И. Г., Курбанов Р. К., Ломоносов В. Г., Мичанов И. М., Мухамедов М. М., Нишанов Р. Н., Насриддинов Я. С., Рашидов Ш. Р., Абдураманов М., Турсун М. Т., Расулов С. Р., Абдураманов Б. А., Бендеев К. И., Истомин Б. М., Костриков П. В., Ташмуков С. А., Шахматов Э. Т., Тимров С. М., Абдиев Х. А., Омеров С. А., Ильямов А., Гафурова Х., Мансуров Э. Т.

На выращивании ранних овощей на Ташкентском тепличном комбинате отлично работает Ферид Исмаилов. На этом снимке вы видите его за сбором помидоров для отправки в торговую сеть.

Фото В. СИРОТКИНА.

## БОЛЬШЕ ХЛОПКА

**КАРШИ.** 16 февраля. (По телефону от соб. корр.) Состоялся пленум Кашкардарьинского обкома партии. Обсуждал доклад секретаря обкома партии Х. Р. Кудайбарова о задачах областной партийной организации, вытекающих из постановления XVII пленума ЦК Компартии Узбекистана о дальнейшем развитии хлопководства в республике.

С докладом о задачах областной партийной организации в связи с постановлением ЦК КПСС о практике проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации выступил второй секретарь обкома Г. Г. Светленко.

По обсужденным вопросам приняты постановления.

По обсужденным вопросам приняты постановления.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# ПОВОРОТ ДА НЕ ТОТ

### ПЛЕНУМ ПАПСКОГО РАЙКОМА ПАРТИИ ОБСУЖДАЕТ ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА

**В**ЫБЕРЕШЬ маршрут, не сбивайся с него, иначе многое потеряешь. Назалось бы, что это истина. А вот в Папском районе о ней забыли. В такой важной отрасли, как животноводство, сделан поворот назад. Хозяйства сдают завоеванные позиции. Вот несколько фактов. За четыре года интенсивно не выполняли ни по одному виду скота. Стали работниками райкома партии делать подсчет и не досчитались 1.838 голов крупного рогатого скота, в том числе 1.797 коров. Начали естественный прирост, но в 1969-м — на 523 головы меньше. А в отарах за три года убавилось 2.860 овец и более 6.000 коз.

Падает кривая производства животноводческой продукции. В 1967 году район заготовил 1.378 тонн мяса, а в 1969-м — на 250 тонн меньше. Заготовки молока за это же время сократились на 140 тонн, яиц — почти на 700 тысяч штук.

Такая весьма неприглядная картина в животноводстве замечена не сегодня. Еще в мае прошлого года Наманганский обком партии принял постановление, обязывающее райком партии и райисполком, руководителей хозяйств и секретарей партийных организаций — поправить положение дел на фермах, поперушить лицом к животноводству. Но когда на местах к постановлению относятся формально, когда нет должного контроля за их выполнением, титетно ожидай каких-то перемен. Так случилось и в Папском районе.

И вот о состоянии животноводства идет речь на пленуме райкома партии. Первый секретарь райкома партии Б. Рашидов называет цифры. Одно тревожное другое. Приводит весьма печальные факты.

Казалось бы, задан тон, есть над чем задуматься, о чем поговорить всерьез, с партийной — принципиальностью вскрыть ошибки, критически отнестись ко всем промахам, к упущениям райкома партии, райисполкома, управления сельского хозяйства, внести предложения. Но в речах выступающих этого не чувствуется. На трибунах один за другим поднимаются секретари партийной организации совхоза «Наймат» М. Турдалиев, председатель колхоза «Правда» А. Каримов, председатель колхоза имени ХХII партсъезда А. Мирзахмедов, заведующий фермой колхоза «Коммунизм» Т. Умаров, начальник райсельхозуправления А. Хамидов, председатель колхоза имени Жданова Р. Парфутдинов... И никакого критического анализа. О животноводстве говорят мельком, как о второстепенной отрасли.

Из пустых слов не сваришь плетень — гласит народная мудрость. Помимо риса,

надо положить в котел и мясо. А вот колхоз имени ХХII партсъезда снизил за четыре года объем производства мяса со 179 до 106 тонн. В совхозе «Наймат» от 100 коров получено только 39 тонн. За один только прошлый год району пало 667 голов крупного рогатого скота и более 4 тысяч овец и коз. Вот о чем должны были говорить коммунисты А. Мирзахмедов, М. Турдалиев, А. Хамидов, а не отделиться общими словами.

Животноводство в Папсе считается обузой. И это видно из того, что отрасль не ощущает партийного влияния. Факт отсутствия партийных групп и цеховых партийных организаций на 12 фермах говорит о несерьезном отношении к животноводству. В колхозах есть фермы, на которых не встретишь ни одного работника-коммуниста. А кто должен быть проводником директив партии, как не они?

Или взять пропаганду передового опыта. Вот два колхоза имени Ленина, который возглавляет Герой Социалистического Труда А. Адылов, и «Москва», где председателем А. Алиматов. Их земли рядом, как рядом и животноводческие постройки, выпасы. А какой контраст в показателях! Первый занимается самой верхней ступенью в районе, а его сосед — самую нижнюю и по воспроизводству стада, и по продуктивности, и по другим показателям. Об опыте колхоза имени Ленина соседи не знают. Да и не только соседи.

Доярки Н. Юлдашева, Т. Саудуматова и многие другие получили в прошлом году до 2.500 килограммов молока на фуражную корову, а в колхозах имени Жданова и ХХII партсъезда удои сокращаются. Имена передовиков молочно-го и в их фермах мало кому известны. Их животноводческие базисы редко услышишь голос агитатора. Усилая пропаганда, наглядная агитация — все это в забвении.

В районе насчитывается 667 животноводов, из них — 124 доярки и 386 чабанов. Но если спросить у этих людей, когда с ними проводилась экономическая учебная полтазанья, ответа не получают.

Особенно тревожное положение с подбором и расстановкой кадров среднего звена — заведующими фермами, зоотехниками, ветврачами. Во многих колхозах эти посты занимают люди неподготовленные, а иногда и нечестные. Хозяйства из года в год срывают планы, несут убытки, а райком партии, первичные партийные организации закрывают на эти факты глаза.

На местной колхозной откормочной базе, которую возглавляет Д. Эршанев, в прошлом году падеж птицы достиг 6.550 голов — поло-

вина от всего наличия. За год в среднем по району падежу не 50 яиц на курицу-несулицу, а в колхозе «Правда», «Москва», «Ильичград» — по 40—45 яиц на десятисестидневным явлением.

Пал известен как район развития племенного и продуктивного животноводства. Но на хозы, где поголовье не несколько раз больше, невидны в частном секторе, сдано гораздо меньше дорогостоящей продукции. Не говорят ли все эти факты о том, что в районе нет контроля за сохранением поголовья скота и птицы, за оптимизацией производимой, за увеличением учета.

Непонятную позицию занимает районное управление сельского хозяйства. События впечатляют, что животноводство — не его сфера деятельности. Вопросы подбора кадров, выдвижения женщин на руководящие работы на фермах, обеспечение поголовья кормами, строительство животноводческих помещений, механизация трудовых процессов на фермах — все это в последнем плане.

Под кормовые культуры из года в год выделяются долодородные и плохо удобренные почвы, пашенные воды земли не соблюдаются атрогические меры перепашки, а это отражается на урожайности. В 1969 году средняя урожайность кукурузы на силос составила 224 центнера с гектара, а в колхозе «Москва» только 117 центнеров. Соседи говорят о том, что райком выполнил план заготовок кормов. Но какие это корма? Грубые, пересохшие стебли. Из 22.600 тонн кормов 60 процентов — это сена люцерны. От таких кормов трудно ждать отдачи.

В Папе совсем забыта такая выгодная отрасль животноводства, как свиноводство. Об этом не было упомянуто в выступлениях руководителей колхозов и секретарей партийных организаций. А ведь какой большой резерв кроется в производстве скороспелой свиноводства, что же в районе есть в этом же условия.

Механизация трудоемких процессов в загоне. До сих пор, например, механизировано только на 23 процента, использование — на 6, уборка и вывоз мещины — на 9 процентов. Установленные доильные агрегаты в колхозах «Коммунизм», имени Жданова, имени ХХII партсъезда, работают. Из 8 кормовых полновлажных бездействуют, повинны в этом больше всего работники районного объединения «Узелсельхозтехника».

Такое положение дел в животноводстве Папского района. Положение, которое надо немедленно исправлять.

П. ПРОСКУРИН.  
Соб. корр. «Правды Востока», Наманганская область.



Василий Никифорович Горелов и Махира Рахимова.

**ЛИЛ ДОЖДЬ,** и у него ничего не было. Но этот человек не замечал дивизии. Он замер у памятника, отдавая честь. Седой корнетский военный в мундире полковника.

— Вот мы и встретились, Сабир... Они расстались двадцать пять лет назад. Раньше Сабир Рахимов умер на руках боевого друга Василия Горелова.

Их фронтовые дороги сошлись в 44-м, в Белоруссии. Генерал Сабир Рахимов принял командование гвардейской дивизией. Начальником штаба был тогда Василий Горелов. Боевые соратники скоро стали близкими друзьями.

## РЯДОМ С ГЕРОЯМИ

# ТАКИМ ЕГО ЗНАЛИ НА ФРОНТЕ

альбоме — несколько фронтовых фотографий. На одной Василий Никифорович узнал себя — рядом с генералом на наблюдательном пункте. Узнал и других однополчан, помог ребятам сделать и снимкам точные подписи.

Побывал полковник Горелов в колхозе имени Сабира Рахимова. Возлюбившие колхозники назвали его своим другом, обещали постоянно крепить дружбу с воинской гвардейской дивизией.

В рассказах Горелова, словно живой, представлял перед слушателями Сабир Рахимов.

Каким он знал Сабир Рахимова? — Прежде всего, — говорит Василий Никифорович, — это был умный, талантливый командир. Ведь то, что ему доверили командовать гвардейской дивизией, говорит о многом. Прославленному соединению поручили ответственнейшие операции. Дивизия участвовала в Сталинградской битве, в боях на Курской дуге, освобождала Белоруссию. Она награждена орденом Красной Звезды и сразу орденом.

В ней служили гвардейцы. Решался порой на очень смелые шаги. Помню, дивизия итурмовала Грауденц и немного «задержалась». И генерал решил, не имея на то приказа, догнать ушедшую вперед армию, в которую входила дивизия. Разработали мы план марша. Двадцать километров за двое суток. Догнали армию. За самовольные действия мы с Сабиром получили по выговору. Но лишь и отчитывал нас командующий, а был доволен, что дивизия теперь с ним.

При проведении Восточно-Прусской операции важное стратегическое значение



25 лет

имел Наревский плацдарм. Наша гвардейская выстояла тогда против четырех вражеских дивизий. Дерзким броском мы форсировали Нарев. Сам Рахимов переправился с первым полком.

Или взять крепости Грауденц. Ее окружали пять обводных каналов с совершенно ответными берегами. Форсировать их да еще с танками — дело сверхсложное. И все же дивизия овладела крепостью.

— Василий Никифорович, вы воевали рядом с Сабиром Рахимовым. На фронте, как нигде, раскрывается характер человека. Какие черты Сабира Рахимова, по вашему, самые яркие, каким он был в жизни?

— Многие видели фильм о генерале Рахимове. Не берусь судить о его художественных достоинствах. Но вот о том, каким показан характер Рахимова, скажу. На зрание он чрезмерно расудительный, спокойный генерал. А на фронте мы знали много Рахимова — смелого, отчаянного, дерзкого, нередко вспыльчивого. Правда, вспылит и сразу остывает.

Решался порой на очень смелые шаги. Помню, дивизия итурмовала Грауденц и немного «задержалась». И генерал решил, не имея на то приказа, догнать ушедшую вперед армию, в которую входила дивизия. Разработали мы план марша. Двадцать километров за двое суток. Догнали армию. За самовольные действия мы с Сабиром получили по выговору. Но лишь и отчитывал нас командующий, а был доволен, что дивизия теперь с ним.

Погиб Рахимов под Данцигом. Готовился к наступлению. Наблюдательный пункт командира дивизии был в пятистах от вражеских позиций. Но вскоре он переместился на III командира полка, уже в двухстах метрах от позиций врага. Там осколком вражеской мины Рахимов был ранен в голову.

Но ранение оказалось смертельным. Я сидел у его изголовья. Сабир не приходил в сознание. Вдруг он открыл глаза, шевельнул губами. И все...

Т. КАПЛИНСКАЯ.

# ПРАВДА ВОСТОКА

Сообщают корреспонденты ТАСС, АПН и «Правды Востока»

## НА ВСТРЕЧУ ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ

БЕРЛИН, 16 февраля. «Ленин о союзе рабочего класса с интеллигенцией» — на эту тему во Франкфурте-на-Одере проведена конференция. Выступившие на ней ораторы подчеркивали громадные значения ленинского наследия для развития демократии, для построения основ социализма в ГДР.

БУХАРЕСТ, 16 февраля. Собрание рабочих и инженерно-технических работников, посвященное 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, состоялось на Бухарестских машиностроительных заводах «Гривица рошия». Выступая с докладом о жизни и деятельности вождя Октябрьской революции, директор механического завода В. Младин подчеркнул, что идеи марксизма-ленинизма глубоко укоренились в сознании сотен миллионов людей.

На заводе открыта выставка произведений В. И. Ленина, изданных на румынском языке. УЛАН-БАТОР, 16 февраля. В преддверии 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, пишет агентство МОНЦАМЭ, мастера слова Монголии много работают над воссозданием образа Ильича в художественной литературе. «Ленин живые всех живых» — так называется книга, которая выйдет в свет к ленинскому юбилею. В нее вошли лучшие произведения монгольских писателей о Ленине.

## ДЕМОНСТРАЦИИ ФЕРМЕРОВ

ЛОНДОН, 16 февраля. Новые выступления английских фермеров состоялись в различных городах Англии. Тысячи демонстрантов заполнили улицы Дарлингтона. Протянувшись на километр процессия практически остановилась все движение в городе. Английские фермеры требуют увеличения государственных субсидий на нужды сельского хозяйства и повышения закупочных цен на сельскохозяйственные продукты.

## ЦЕНЫ РАСТУТ

САНТЯГО, 16 февраля. Текущий год начался в Чили непрерывным ростом дороговизны. Как сообщили управление статистики и цен, стоимость жизни в стране только в январе поднялась на 6,8 процента. Чилийские газеты сообщают об очередном повышении цен на некоторые продукты питания и промышленные товары. Так, например, на 29 процентов стали дороже рыба и чай, увеличилась плата за обучение в частных школах, стоимость билетов в кино. На 23 процента возросла плата за газ.

## В ТОЙ ЖЕ ПОЗИЦИИ...

Возбравшись на трибуну, севодневный оратор начал пространно антикритиковать о «мозгах» коммунистов, о «либеральных» странах, о «многоликих» политических «ловушках», расставляемых русскими...

Разрешите представить это дело дилетанту: генеральный секретарь НАТО Манлио Броно. Используя трибуну Брюсселя, Рима, Лондона, Вашингтона, он в последнее время усиленно призывает общественное мнение Запада отвергать любые предложения социалистических стран о разрядке международной напряженности и укреплении европейской безопасности. Излюбленный тоник генерального секретаря НАТО — тезис о том, что все предложения СССР — это «ловушка» для Запада и НАТО, а поэтому их нужно отклонять...

Вообще беседы в кулуарах штабквартиры НАТО — это прелесть. Прозрачная печать снова и снова приводит к заключению, что «стребцы» — по-прежнему остаются в окопах холодной войны, отвергают предложение о создании добрососедских отношений на европейском континенте. В идеологическом арсенале НАТО наряду с рассуждениями о «ловушках» имеются и «тезисы», которые усиленно пропагандируются на страницах печати и используются в

## ЗА ПОЛИТИКУ ДЕМОКРАТИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

ПРЕЗИДИУМ Германской коммунистической партии опубликовал заявление: «На пороге 70-х годов — за осуществление политики демократического прогресса — предложения ГПК».

В этой политической платформе ГПК отмечает, что после выборов в бундестаг и создания нового правительства «в ФРГ возникло новое положение. Впервые со времени создания ФРГ на правительстве вытеснена партия ХДС/ХСС. Был открыт путь в бундестаг откровенно нефашистской НДП».

«Смена правительства еще не является сменой власти», заявляет демократический фронт в том, чтобы добиться проведения правительством ФРГ «нового политического курса в духе демократического прогресса».

Для того, чтобы использовать возникшие возможности, «необходимо прежде всего активные и совместные действия всех демократов».

В заявлении отмечается непосредственность и противоречивость политики внешнего правительства ХДС/ХСС, которое «уступает» давлению агрессивных правоконсервативных кругов».

«Подчеркивание пресмысленности и оглядки на

ХДС/ХСС не могут обеспечить этому правительству поддержку и стабильность. Стабильность правительства ХДС/ХСС может быть обеспечена лишь в том случае, если оно получит поддержку широких народных масс. А это возможно лишь при условии разрыва со старым курсом ХДС/ХСС... В условиях, когда приближаются для наступления правые силы, начиная от Шпрингера и кончая Штраусом, лавлению крупного капитала должны быть противопоставлены новые и еще более мощные действия нации».

Центральным моментом действующей политики, подчеркивается в заявлении, является международно-правовое признание Бонном Германской Демократической Республики.

Германская коммунистическая партия призывает Бонн недвусмысленно заявить, что ФРГ готова к участию в общеевропейском совещании по вопросам безопасности без всяких предварительных условий. ГПК требует, чтобы правительство ФРГ встало на путь сокращения расходов на вооружение, отказалось от всех видов оружия наступательного характера, от носителей ядерного оружия, и устранило из бундесвера неонацистские и реваншистские элементы.

ГПК указывает, что подлинная демократизация ФРГ предполагает решительную борьбу против неонацизма и роспуск неонацистской национал-демократической партии. ГПК требует отмены чрезвычайных законов, отмены запрета Компартии Германии, демократизации избирательной системы и расширения гражданских прав.

Германская коммунистическая партия призывает все слои населения ФРГ к совместным действиям в целях осуществления этих требований.

## В ДАНБЕРИ ЦАРИТ СТРАХ

НЬЮ-ЙОРК, 16 февраля. Небольшой провинциальный город Данберри (штат Коннектикут) стал вчера ареной самого сенсационного преступления, совершенного в последние дни в Соединенных Штатах. Двое преступников, вооруженных автоматом и обрезом, произвели в городе взрыв с фальшивым номером.

Третья бомба взорвалась на автомобильной стоянке у торгового центра сразу же после того, как преступники скрылись на стоявшей там автомашине. Как заявил представитель полиции, вся «операция» заняла около 20 минут.

В Данбери, по сообщениям информационных агентств, царит атмосфера страха. Подрожавшие связи. Мэр города объявил в Данбери чрезвычайное положение. В результате взрывов 24 человека получили ранения. Преступники до сих пор не найдены.



Новая гостиница в центре Найроби. В современном здании в форме цилиндра размещены 400 номеров и самый большой в Африке ресторан.

Фото С. КУЛИКА.

## СТАТИСТИКА РЕПРЕССИЙ

ПАРИЖ, 16 февраля. За последние 10 лет за политическую или профсоюзную деятельность, направленную против правительства, в Испании было осуждено в общей сложности 18 928 человек. Об этом сообщил корреспондент агентства Франс Пресс из Мадрида.

Сообщается, что в настоящее время в испанских тюрьмах содержится 1 123 человека, которые либо ожидают суда, либо уже осуждены за политическую деятельность.

## ЕСТЬ ЛИ „ЗЕМЛЯ ОБЕТОВААННАЯ“?

### ВЕДВНО ГОЛДА МЕИР,

возглавляющая нынешнее израильское правительство, предприняла откровенную антисоветскую диверсию. Она заявила в известном родственных и землячьем в большинстве случаев не оправданы: один оказался несостоятельным — материально поддержать не могли, другие оказались настолько черствыми, что не отвечали на письма. Помимо, с нами был из Польши одиозный мужчина. Ехал к брату, крупному фабриканту, в надежде, что тот поможет ему встать на ноги. И вот получает приехавший письмо, брат пишет, что ты,

от Хайфы, среди пышущих зноем песков. Барак за колючей проволокой были на шим первым пристанищем.

Многие уже здесь разочаровались. Расчеты на помощь родственников и землячьем в большинстве случаев не оправданы: один оказался несостоятельным — материально поддержать не могли, другие оказались настолько черствыми, что не отвечали на письма. Помимо, с нами был из Польши одиозный мужчина. Ехал к брату, крупному фабриканту, в надежде, что тот поможет ему встать на ноги. И вот получает приехавший письмо, брат пишет, что ты,

кончается тем, что квалифицированные мастера вынуждены соглашаться на любую малоплачиваемую работу.

Еще труднее найти работу врачу, адвокату, экономисту, не владеющему ивритом (государственным языком Израиля). Я знал только одного. Он был вынужден работать ночным сторожем, а другой адвокат — швейцаром в гостинице.

Самая горячая участь идет эмигранта, если ему больше 40 лет. Хозяин не берет человека под любые предлоги, ибо знает, что такого по возрасту не примут в профсоюз, и, стало быть, хозяин обязан будет заботиться о рабочем лично, когда тот очутился под давлением работодателя, отчислять ему на социальное страхование из своего кармана.

Почему же профсоюзы отказываются принимать в свои ряды человека старше сорока лет? Профсоюзы заинтересованы в том, чтобы вымачивать из рабочего как можно более взносов в свою кассу. И им, понятно, невыгодно иметь в своих рядах человека, который через 10—15 лет уйдет на пенсию, а то и раньше.

Есть в Израиле пристанище для всех жаждущих работы, куда устроиться легко, не регистрируясь на бирже труда. Это — клубы — своеобразная община земледельцев. Внешне все так выглядит благоприятно. Желаящих работать встречают гостеприимно. Корм, поля, одавант, обувают, дают жилище и даже поназывают кинокартины. Причём и та и другая сторона выполняют свои обязанности по отношению друг к другу совершенно бесплатно. Сидишь в клубе, живешь в его доме и не платишь ни цента, но и работаешь всю жизнь на клуб и не получаешь ни цента. Правда, раз в год клубнику получает 25 израильских фунтов — стоимость одной пары хорошей обуви.

Но ведь найдешь мало-мальски грамотный человек, понимаешь, что если член клуба не умрет с голода и не спадет под открытым небом, то продукция его труда реализуется на рынке по тем же ценам, что и товары капиталиста. Стало быть, клуб имеет больше накопления. Они почти целиком идут в распоряжение партии, имею-

щей в данном клубе доминирующее влияние.

Кроме того, клуб представляет собой тонко налаженную, рафинированную систему эксплуатации труда евреев, которые не смогли устроиться в городе. Если человек решит покинуть клуб, то он выходит оттуда, как говорится, «в чем мать родила»: без копейки денег, в одежде, которую захотят дать ему или оставят.

Все эти трудности в конце концов привели к массовой эмиграции евреев из Израиля. Это вызвало серьезное беспокойство израильских властей, которые, по-

хотеев из различных государств, но и на «старых» и «новых». Антагонизм между «старыми» и «новыми» настолько глубок, что правительство и политические партии вынуждены через прессу призывать враждующие группы к терпимости.

Я бы не сказал, что население Израиля отключается от своей общности. И разговаривал со многими. Большинство отвечает, что сам, да, я не верую, а хожу в синагогу потому, что это вера моих предков. Меня буквально поразило заявление раввина, который предупредил нескольких прихожан, что если они внесут в улаженный срок плату за место в синагоге, то их место будет прогнано другим. Где же братство? Человек может в любой день потерять работу, лишиться места в синагоге, где молится еврей-европейец, захотеть еврей из Африки или Азии. Если даже различные землячества, «старые» и «новые», враждуют между собой, то можно представить взаимонепонимание между евреями и арабами.

И только Коммунистическая партия Израиля ведет борьбу за подлинно свободное, демократическое государство, за мир и социальный прогресс. Для человека, выросшего и воспитанного в Советском Союзе, многое чудно в Израиле, начиная от государственного строя и кончая землемонополизмом между людьми и даже внутри семей. Капитализм сделал людей жестокими, эгоистичными, замкнувшими в своей маленькой личной скорлупе. Когда советский человек воочию сталкивается с израильской жизнью, он видит, какая глубокая пропасть лежит между сионистской пропагандой о прелести «земли обетованной» и действительностью. И я был бесконечно счастлив, когда после долгих лет разлуки вернулся на Родину. Здесь я обрел настоящее счастье. Работаю инженером-экономистом. Живу в прекрасной квартире. Дети участв. На Родине я почувствовал себя настоящим человеком. Занимаясь рассказом о моих злоключениях, я не могу не обратить внимание «гордых» голов и любитель легкого счастья. Не верь сказкам Голды Меир! Нет в Израиле земли обетованной. Есть агрессия, голод и нищета. Там человек чужд — «волк». Все «прегрести» этого «рая» я испытал на себе.

Альберт ШТЕРН.

Ташкент.

## В ПРЕЖНЕЙ РОЛИ

БЕРГЕРМ, 16 февраля. На проходящем здесь съезде НДП с отчетным докладом выступил фюрер западногерманских неонацистов Адольф фон Тоден. Безудержная демагогия, крайний национализм и мажорный антикоммунизм делались основой его выступления. Он подчеркивал попытку смести коммунистический «клевост» с НДП и одеть ее в тогу «демократической партии». Тоден заявил, что съезд должен «заново определить место НДП в изме-

нившихся политических условиях». Изложил мировое общественное мнение демократическими заявлениями о войне империалистических войн. (Из газет).

Продолжая агрессивную войну во Вьетнаме, США пытаются ввести в заблуждение мировое общественное мнение демократическими заявлениями о войне империалистических войн.



— Так мы больше «выведем» солдат из Вьетнама, чем по официальному приказу президента. Рисунок из немецкой газеты «Новес Дойчланд».

различных беседах пропагандистов НАТО. Пытались свалить вину с большой головы на здоровую, натопцы запустили первый пробный шар, дескать, сейчас Советский Союз изменил свою позицию и не так горячо поддерживает идею всеевропейского совещания. Абсурдность этого, с позволения сказать, тезиса очевидна. Но, как говорится, поваряда пропагандистской кухни НАТО действуют по известному рецепту Гитлера: чем чудовищнее, тем больше вероятность, что оно поверит.

После того, как жизнь и конкретные шаги Советского правительства по укреплению европейской безопасности опровергли этот нелепый тезис, на тотальной службе запустела вторая пробная шар: она стала усиленно искать «разногласия» в позициях Советского Союза и социалистических стран. Следует ли говорить о беспочвенности этого пропагандистского «хода конем». Многие двусторонние и многосторонние контакты между странами Запада и Востока, выслушивание министров иностранных дел Болгарии, Румынии во время их недавнего пребывания в Брюсселе, а также литической столице — ясно показали, что социалистические страны выступают единым фронтом по проблемам европейской безопасности. Еще один излюбленный тезис пропаганды НАТО сводится к

тому, что всеевропейское совещание не следует проводить в 1970 году, ибо и нему надо хорошо подготовиться. Никто не возражает в необходимости тщательной подготовки такого ответственного форума. Важно только, чтобы подготовка не стала самоцелью, чтобы в ее процессе не утонула сама идея совещания, как это хотели бы некоторые наиболее различные поборники «тщательной подготовки».

Однако, несмотря на натовские рогатки, начавшиеся двусторонние и многосторонние контакты между странами Европы показали, что идея всеевропейского совещания пользуется широкой поддержкой. Обращая на себя внимание, в частности, Финляндия выступила с предложением провести всеевропейское совещание в 1970 году в Хельсинки. Эта инициатива получила правильную оценку в столицах многих европейских государств. После визита в Брюссель, выступая на пресс-конференции, Карьялайнен сказал, что позиция Финляндии не расходится с позицией нейтральной Финляндии. На этом фоне заправщики НАТО удивительно походят на барона фон Гринвальдуса, который все в той же позиции на какие сидят... В. ТОРОВ. Брюссель.

